

# 通大附院东院区试运行提速

## 急诊服务全面启动,达芬奇手术机器人上岗,智慧病房科技感满满

南通大学附属医院东院区5月30日进入试运行,经过一周的时间,东院区试运行迎来了提速时点,进入第二阶段。

昨天,通大附院东院区急诊服务启动试运行。急诊位于门诊楼的西侧,设置抢救室床位46张,急诊内科首先开放25张床位,创伤中心将开放30张床位。此外,就在当天,该院急诊内科、创伤中心、心血管内科、神经内科、神经外科、神经介入中心、胸外科、甲乳外科、妇科等14个科室的病区也同步开始试运行。

记者当天再次走进通大附院东院区,对第二阶段试运行的情况进行了实地探访。

### 首批急诊患者得到救治

“今天早上7点50分,急诊抢救室启用后收治了第一位患者,85岁的姜先生。”神经内科副主任医师汪跃春向记者介绍,“他是海门人,早晨起床后突然感觉右侧肢体无力,站立不稳。姜先生意识到情况不对,便立即联系了儿子,赶紧来到离家较近的东院区就诊。”

在姜先生到达急诊室后,整个急诊团队立刻开始工作。汪跃春首先进行了初步的问诊和查体,并进行了必要的神经系统检查。在此过程中,他注意到姜先生的右侧肢体明显无力,疑似出现了卒中症状。“根据姜先生的情况,我们立即启动了卒中急救流程。”汪跃春介绍。

记者看到,在整个救治过程中,医护人员各司其职,有的负责监测姜老先生的生命体征,有的负责记录治疗过程和药物使用情况,还有的负责与患者家属沟通,有条不紊。经过急诊医护人员的及时救治,姜先生的症状得到了缓解,被送进了病房继续接受治疗和观察。

当天上午9点15分,通大附院东院区迎来了第一辆120急救车,72岁的黄女士因头晕和意识模糊被送医。经过急诊科医生一番初步诊断后,黄女士很快被送往神内病房进行进一步的检查和专业治疗。通大附院东院区急诊启动试运行,标志着医院在医疗服务领域又迈出了坚实的一步。

### 达芬奇手术机器人“上岗”

“达芬奇手术机器人具有10倍放大的3D高清视野,机械臂可以在360度空间下灵活操作,为患者提供更精准、创伤更小、恢复更快的手术治疗。”昨天上午,一位36岁患者被成功实施了胸腺肿瘤切除术,负责操作达芬奇手术机器人的通大附院院长、胸外科主任医师史加海教授向记者介绍。这也是继2019年史加海教授在南通地区开展的第一台达芬奇机器人手术之后,在通大附院东院区开展的首台达芬奇机器人手术。

“采用神经内镜下经鼻入路手术,患者无须剃头、开颅,同时神经内镜照明充分、视野清晰,便于医生在术中近距离观察及保护血管和神经,确保手术安全,使患者创伤更小、恢复更快。”当天,通大附院党委书记、神经外科主任医师施炜教授领衔的神经

内镜团队,为一位30岁的陈女士顺利实施了东院区第一台神经内镜下鞍区肿瘤切除术。

这两台具有相当难度的手术都是在东院区中心手术室完成的。此处,占地面积1万多平方米,共有41个手术区,包括9个数字化手术间和1个达芬奇机器人手术间。手术室采用了先进的岛状分布的理念进行设计和安排,中间为集中辅助用房区域,周围为手术区;同时采用组团化理念,以专科为中心,将同一专科的手术间集中在同一区域,极大方便了手术设备、手术耗材和手术人员的调配,能更好地为病患提供医疗服务。

### 智慧病房科技含量满满

“对于医护人员而言,智慧病房同样带来了高效与精准的工作体验。”东院区神经外科病区护士长张佳佳介绍道,“通过配套的工具和接收器,我们能够实时获取患者的生命体征数据,如血糖、血压、体温等,并自动导入护理系统。这一功能不仅保证了数据的准确性和及时性,还为我们提供了全面的患者信息管理平台,使我们能够随时掌握患者的新情况,为患者提供更加精准的诊疗和护理方案。”

昨天,东院区神经外科病区作为智慧病房试点病区开始运转,致力为患者带来更高科技、更高质量的服务。

在智慧病房内,一系列先进的科技设备与系统为患者提供了前所未有的便捷与舒适。其中,互联互通的触屏式智能看板成为连接患者与医疗服务的桥梁。一位姓王的病人分享道:“这里的触屏式智能看板真的很方便,我只需简单操作就能享受餐厅点餐、商超购物、病区结算等服务,无须长时间等待和奔波,这对我来说是极大的便利。”同时,智能床旁交互系统也为患者带来了医疗护理的温馨与舒适,患者可以随时查看疾病知识和康复建议,增强自我管理能力。

值得一提的是,智慧病房内的智慧输液检测告警系统为输液安全提供了有力保障。该系统能够实时监测输液病人的输液情况,包括液体的剩余量、滴速等关键信息。

此外,病区还设有“智能”屋,这是集中管理一次性医疗用品的区域。通过“智能”屋的扫码或人脸识别系统,医护人员可以迅速领取所需的医疗用品,并自动记录消耗情况。当库存不足时,系统会自动补货,大大节省了医护人员的时间和精力。

本报记者李波 本报通讯员吴昱  
本报实习生江语珂

### 点亮濠河夜空 演绎视觉盛宴

9日晚,超燃无人机灯光秀将闪耀通城

晚报讯 江海有情,南通有请,跟着赛事来旅游!记者昨天从市体育局获悉,由于场地原因,原定10日晚举行的无人机灯光秀改为9日晚7点半左右在濠河景区环西文化广场上空举行。

据了解,作为2024年“长三角”濠河龙舟邀请赛的子活动之一,这场无人机灯光秀是由国内一流的专业团队进行策划设计,将800架无人机与灯光艺术相结合,表演时长在15分钟左右。夜幕降临,升空后的无人机集群将幻化出各种惊艳的图案和字体。届时,美丽的濠河夜空中,一幅幅光影交织的绚丽图景,将展现南通的独特魅力和文化底蕴,让广大南通市民共享

一场精彩绝伦的视觉盛宴。

当晚,800架无人机将按照预先设计的程序运行,缓缓在夜空中打开、拉伸、盘旋,呈现“南通有请,韵动江海”“世界冠军摇篮”“微笑天使江豚”“端午安康”等12个字样与画面,闪耀濠河夜空。

“这次濠河景区无人机灯光秀的表演画面,经过了多次修改才最终确定,包含了南通体育、微笑天使江豚、端午佳节等元素,是继南大街商圈、创新区紫琅湖、如东小洋口旅游度假区飞行表演后,我们协会在南通地区执行的第四场表演活动。”南通市无人机行业协会相关负责人表示。记者李波

### · 我们的节日 ·



保障端午期间“菜篮子”供应

通农物流蔬菜日供应超两千吨

晚报讯 端午假期临近,记者昨天从通农物流获悉,通城蔬菜货足价稳,日供应量在2000吨~2100吨,毛豆、花生、玉米、西红柿、黄瓜、刀豆等应季蔬菜热卖。

本周,蔬菜整体价格有所反弹,主要是周期内出现的降雨天气导致叶类蔬菜价格出现小幅上涨,小青菜目前批发价1.17元/公斤,环比上涨30%;西生菜1.71元/公斤,环比上涨5.55%;文蛤菜0.86元/公斤,环比上涨11.69%;大青菜1.4元/公斤,环比上涨72.83%。“随着高温天气来临,本地叶菜产量下降,优质货源减少,云南叶菜将有效填补空缺。”通农

物流蔬菜区经营户潘老板介绍。

往年5月中旬,高原夏菜进入上市旺季,今年受气温影响,上市时间有所推迟。目前,外省蔬菜供应产地向北转移,兰州等地高原夏菜逐步上市,包括莴笋、娃娃菜、西芹、有机花菜、西蓝花等。

为切实保障端午假期市民“菜篮子”供应,通农物流蔬菜区提前组织商户加大供应,丰富蔬菜品种。“目前从蔬菜的生产、供应形势来看,近期蔬菜供应是充足的,蔬菜价格相对平稳。”通农物流蔬菜区负责人表示。

记者严春花 通讯员康倪 吴颖



昨天,南通大学药学院联合南通大学离退休人员工作处在南通大学融园“一站式”学生社区内,举办“浓情端午进社区 巧手萦香话传承”社区文化节端午主题活动,来自各学院的同学们与老教师们共同制作手工艾皂、古法香囊、艾草门挂等,感受传统文化魅力。记者黄哲